



致：立法會人力事務委員會



關注工人因長期接觸石棉而患上間皮瘤 (Mesothelioma)

間皮瘤(Mesothelioma)是一種已廣為人知的職業病，患者主要是因工作長期接觸石棉患上胸肺科腫瘤。部份間皮瘤病患者可能同時患有石棉肺，亦有部份個案只是患間皮瘤而沒有石棉沉著病的病徵。

近日，有胸肺外科醫生表示於 2005 年曾有病人因長期接觸石棉而患上了間皮瘤並去世，卻因為未有同時患上石棉沉著病，故此當家屬申請肺塵埃沉著病補償時，有關個案被拒絕，未能得到任何補償。現時肺塵埃沉著病補償條例下並沒有將有關間皮瘤列入其補償範圍，而僱員補償條例亦沒有將此職業病列入僱員補償條例的職業病附表內，所以當工人最後因長期因工作接觸石棉而證實患上間皮瘤，甚至因而死亡，將不會得到任何補償。

根據個別專科醫生表示，每年大約估計有四至五宗工人被證實患上間皮瘤。而與肺積塵個案相類似，大部份患上間皮瘤患者均為於以往長期接觸石棉的建造業工人，患病工人是難以在患病後以民事途徑去向個別僱主追討補償。

故此，本中心與香港肺積塵互助會，均希望立法會人力事務委員會成員能與勞工處商討，盡快修改有關法例，將有關職業病患列入肺塵埃沉著病補償條例內，成為該條例內其中一種可補償的病患，以便那些因長期接觸石棉而患上間皮瘤的工人，能得到合理的照顧及保障。

祝
工作順利！

香港工人健康中心

主席

葉富強醫生



謹致

二零零六年六月六日

